

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertada
Apart.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Jueves 25 de Junio de 1936

La cebada al rabo

—¿Ha leído usted el artículo de Miguel Maura en...? ¡Ah! pues es el cuarto de una serie en que está diciendo verdades como puños y buscando remedio a los fieros males que están devorando al régimen...
Esto hemos oído o nos han dicho ayer. Y nos lo dijeron después del III artículo y de los anteriores.
—Pero ¿es que puede interesar a España—les hemos replicado—lo que diga el versátil don Miguel? Y ¿es que usted, elemento conservador, lee todavía y otorga crédito alguno a ese diario de gentes «de orden» entretejido solo con escritos y escritores de la izquierda y revolucionaria, y que con sus garrafas yerros contribuyó a la catástrofe del 16 de Febrero?
¡Vamos, señores! que con opinión y lectores así, que esperan algo todavía de los más directos contribuyentes al caos en que precipitan a España, o que aun les leen... no se va a ninguna parte.
Tentados estaríamos de escribir por vez primera, lo que nuestra fe arraigada en Dios y en España nos ha vedado escribir hasta el presente: que esto no tiene remedio! Por lo menos, esa candidez lectora y política se hace acreedora a que el sentido común y la enmienda les entre a coscorrones de huelgas y anarquía.
¿Para qué escribirán Miguel Maura, por ejemplo; y Alcalá Zamora que también nos dicen ha escrito un libro sobre equivocaciones y tropiezos de esta República? No tienen más explicación que la... necesidad de quien los leen. Y la esperanza en tales políticos fracasados, de que esa necesidad pueda rehabilitarlos, haciéndose los arrepentidos y hablando «en doctor» a un país de ciegos donde los tontos pueden ser reyes o dirigentes de opinión.
Sólo ese último artículo de la serie de don Miguel bastaría a incapacitarle. A él y a cuantos... al asno muerto por ellos, le cuelgan la cebada al rabo; el pretendido remedio que se sacan de sus desquiciadas mulleras.
Por ejemplo. El ex ministro de Gobernación en el Gobierno provisional —que fracasó ruidosamente al no poder o no querer apagar las primeras explosiones en aquel Mayo trágico de 1931— empieza por nueve capítulos de tremendas equivocaciones. Y en sendos «Nos equivocamos...» se reconoce coautor o cómplice de yerros que habían de desembocar en la actual anarquía.
Y que ¡no es un grano de arroz! en lo que se confiesan equivocados. En la reunión prematura de las constituyentes; en redactar una Constitución que «la inexperiencia en la función de gobernar y la tensión revolucionaria» convertirían en «ley fundamental» plagada de errores, cargada de sectarismo y de demagogia; en dar a tal Constitución «el traje arcaico y ya en desuso mundial, de un liberalismo integral siglo XIX»; en negar derecho, libertad, «el diálogo y la convivencia a los adversarios políticos»; «falseamos la función de las Cortes, desnaturalizamos su misión... desprestigiamos la institución misma»; «no supieron modelar instituciones económicas, sociales y políticas a medida de auténticas exigencias del país»; se equivocaron también «al emprender una política de tipo partidista y de clase... hostil a cuanto no fuera la fricción gobernante»; «en los modos ásperos y violentos de practicar las funciones de gobierno»; «en la promulgación y aplicación de leyes excepcionales... al antojo del gobernante»; «faltamos sin fundamento sólido a los principios constitucionales»; «consentimos y estimulamos el relajamiento de los resortes de la autoridad», etcétera, etc.

EL PASO DEL AMOR

He visto al Amor pasar en su carro de victorias; iban cantándole glorias los que le saben amar.
Flores le quise arrojar cuando de cerca le vi; pero el Amor vuelto a mí me dijo cuando pasó:
—«No busco tus flores, no. ¡Lo que yo busco es a tí...!»
—«¡Amor! ¡Amor!», exclamé; y al suelo caí tendido... me había el Amor rendido; lo demás yo no lo sé.
Después mis ojos alcé, que estaban llanto manando, y el Amor iba pasando, y así fiero me decía:
—«Es por tí por quien venía. ¡Anda! ¡Que estoy esperando!»
No pude más y corrí y ante el Amor me postré y mis culpas le conté y su perdón le pedí.
—«¡Amor! grité: si es por mí no quiero hacerte esperar. Vamos fiechas a lanzar, como ésta que a mí me hirió; que otros caerán como yo cuando te vean pasar.»
Desde entonces al saber que en su carro de victorias sale el Amor, de sus glorias los frutos a recoger, voy gritando por doquier:
—«¡Almas, os viene a llamar el Amor que va a pasar...! ¡Cubrid su paso de flores!... ¡Echad en su carro amores!... y ¡no le hagáis esperar!»
RAFAEL SANZ Y DE DIEGO.

Dos Torres

PRIMERA MISA
El día 19, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, celebró su primera misa el nuevo presbítero don Jesús Rodrigo García.
A las nueve de la mañana, las campanas de la parroquia invitaban a los fieles al Santo Sacrificio de la Misa; a esta misma hora llegan de los pueblos vecinos sacerdotes que, con su asistencia, demostraron una vez más el afecto que profesan a su nuevo compañero en el sacerdocio.
Una hora más tarde, las amplias naves del templo se hallaban abarrotadas de fieles de todas las clases sociales, calculándose en dos mil las personas concurrentes a tan solemne acto, quienes con su presencia supieron manifestar el cariño que tienen al nuevo sacerdote, a quien por tantos años han deseado ver subir las gradas del altar y ver cumplidos sus ardientes deseos de llegar a ser ministro del Altísimo.
Da comienzo la Santa Misa, el nuevo sacerdote sabe al altar, acompañado de los presbíteros señores doctores don José de la Cruz García Arévalo y don Juan de la C. Herrero Ruiz, cura párroco de Alcaracejos, quienes actuaron de padrinos eclesiásticos; de don José Murillo Murillo, coadjutor de esta parroquia, y del nuevo presbítero don Santiago Moreno González, diácono y subdiácono respectivamente.
La capilla de los PP. Carmelitas de Hinojosa del Duque, venida para este efecto, hizo ostentación de su buen nutrido repertorio entonando magistralmente la misa pontifical de Perosi, Te Deum y otros hermosos himnos.
Ocupó la sagrada cátedra nuestro digno cura párroco don Manuel Matas Avalos, quien elocuentemente ensalzó las glorias del sacerdocio, poniendo de relieve las dificultades de las circunstancias presentes; animó al nuevo sacerdote a no sucumbir en ellas; les exhortó al cumplimiento de los deberes sagrados, imitando en todo a Cristo modelo del sacerdote.
Terminó rogándole pidiese a Dios por las necesidades de nuestra amada Iglesia, por sus compañeros en el sacerdocio, por sus padres difuntos, familiares, por su pueblo, por España y, finalmente, por el sacerdote que tenía el honor de dirigir en día tan solemne la divina palabra.
Terminada la misa el celebrante entonó el Te Deum y dió comienzo el besamanos acompañado de los padrinos de honor don Oesildo Galán García y su distinguida esposa doña María Hoyo Rubio.
A continuación familiares y amigos más íntimos nos dirigimos a su domicilio, donde fuimos obsequiados con un copioso convite.
Con tal motivo tuvimos el honor de saludar a quien fué nuestro coadjutor querido, hoy cura párroco de Villaralto, don Feliciano Acedo Caballero.
Deseamos al misa cantando feliz acierto en el desempeño de su ministerio sagrado, pidiendo a Dios le conceda abundancia de gracias y le ilumine para que pueda realizar un copioso fruto en las almas y, a ejemplo de su divino Maestro, pueda después con satisfacción exclamar: «Consumatum est.»
CORRESPONSAL.

MI DIARIO Y EL DE MIS HIJOS

La familia, centro, núcleo y célula de la sociedad, ha merecido siempre las preferencias de los tratadistas de sociología. Para regenerar una nación, el mundo entero, por la familia se ha de empezar; lo que sea la familia eso será la sociedad.
El paganismo moderno en las costumbres, tantas veces señalado por los Sumos Pontífices, en sus Encíclicas, como disolvente de la familia, contra ésta se ha dirigido con preferencia y, por desgracia, hemos de lamentar relaciones que, por ley de biología social, en la sociedad entera repercuten.
No por trillada deja de ser meros verdad aquella frase quejumbrosa, pero cierta; las familias de hoy, cuán diferentes de las de ayer, y consecuencia natural al canto: cuán diversa la sociedad y el mundo de hoy del de ayer.
El diario neutro y el diario francamente anticristiano son los proyectiles que mayor brecha han conseguido abrir en el baluarte de la familia cristiana.
Con persistencia diaria, con ataques renovados cada veinticuatro horas y en todos los tonos, la Prensa mala y la neutra, que es mucho peor, han infiltrado en los hogares el mal del siglo, todos los errores que con razón se dicen contenidos en el liberalismo social y político.
Deber principal y máximo en el padre de familia, cuyos hijos están en edad de alternativa social, es no sólo librar su hogar de los estragos del diario neutro o malo, sino procurar que el diario católico sea el único dentro y fuera de casa, en una palabra, el padre ha de ser el iniciador y el discreto vigilante de las lecturas que hacen sus hijos y de modo muy particular de la lectura de los diarios.
La pérdida moral de muchos hijos es resultado y causa de los diarios neutros y los francamente malos.
Cuando un padre católico pueda decir: mi diario lo es también de mis hijos, puede estar seguro de haber cumplido uno de los deberes importantes como jefe de familia cristiana.
Por lectura de diarios opuestos han nacido graves disensiones entre hermanos. El padre católico puede evitar males de graves consecuencias, procurando que su periódico sea leído y apreciado por sus hijos.
Cuando éstos no están trabajados por el diario neutro o impío, gran bien para el hogar; cuando el diario católico es el que en el seno de la familia anima sentimientos y opiniones gran parte de la paz está garantida.
Procura extender el radio de acción de tu diario católico diocesano.
Contribuye a la obra de suscripciones gratuitas. Busca por lo menos una suscripción entre tus amigos para él y que no falte ese periódico en casa de tus hermanos, de tus parientes, de tus amigos.

El pleito de las nocturnas

Hemos hablado con el empresario de la Plaza de Toros, señor Escriche, el cual nos ha dicho, que por su parte no hay pleito alguno, como lo demuestra que ya tiene confeccionado el cartel para la corrida del próximo sábado.
El tiene hecho un contrato con la Sociedad propietaria de la Plaza, desde el mes de Febrero, pagados los derechos reales en la Hacienda y demás requisitos pertinentes.
Si el señor Flores se cree con algún derecho por haber sido el empresario en años anteriores, allá se las entienda con la Sociedad.
Hinojosa del Duque
MISA NUEVA
El día 21 del actual celebró su primera misa el presbítero don Santiago Moreno González.
El templo parroquial de San Juan Bautista donde tuvo lugar el acto conmovedor presentaba el aspecto de las grandes fiestas.
El altar mayor a toda gala con profusión de luces y flores daba una idea de la grandiosidad de la ceremonia.
A las nueve, hora señalada a los acordos de una marcha solemne ejecutada en el órgano, hizo su entrada el nuevo sacerdote en la parroquia.
Momentos después da comienzo el acto con las pomposas ceremonias que prescribe la liturgia.
Es asistido el misacantante por los padrinos de altar D. Rafael M.º Sanz, Arcipreste y don Juan Jurado, párroco de San Juan; de los Sres. Barbancho (don Francisco y don Blas), diácono y subdiácono respectivamente; de los caperos don Manuel Murillo de Martos, don Juan Gil, don Bernardo Suárez y don Jesús Rodrigo.
La Capilla Carmelitana interpretó a toda orquesta y a la perfección la pontifical de Perosi.
El coadjutor de San Juan don Juan Barbancho desarrolló en la cátedra sagrada el tema de «Los deberes y derechos del sacerdote», con tal unión y elocuencia que emocionó a los asistentes.
El lavabo fué servido por los padrinos de honor don Manuel Moreno y la señorita María San Juan Moreno, hermanos del nuevo sacerdote.
A las doce con la tercera ceremonia del besamanos, terminó el acto religioso en el que hubo tal concurrencia de fieles que ocupaban las amplias naves de la Iglesia.
A continuación los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de don Luis Moreno Peñas, padre del celebrante, siendo obsequiados espléndidamente con exquisitos dulces, vinos, licores, cerveza y habanos.
Al felicitar al nuevo presbítero a él como a su padre y hermanos, pedimos a Dios que le conceda un verdadero celo apostólico para bien de las almas.
UN ASISTENTE.

Juventud Femenina de Acción Católica

Parroquia de San Juan
Con un solemne triduo Eucarístico como preparación, se ha celebrado en esta Parroquia, coincidiendo con la fiesta de su titular, la bendición de la bandera de las Juventudes Femeninas de A. C.
Al fin después de largo período de espera, ven plasmada en la blanca tela, puntada a puntada, sacrificio a sacrificio, la cruz protectora que extiende sus brazos para cobijarlas en lo sucesivo.
Por la mañana, Comandante general a la que asisten todas las afiliadas. A las diez y media misa cantada por las Juventudes y Aspirantes, y por la tarde bendición solemne de la bandera, por el digno e incansable párroco y consiliario don Antonio Redondo, siendo la madrina la presidenta parroquial de la Confederación de Mujeres Católicas, doña Ivés de la Escalera.
Terminada la ceremonia y después del Ejercicio al Sagrado Corazón, bendición y reserva, el señor Consiliario dirige la palabra a las jóvenes.
Habla de la virginidad que que han venido ashelando este instante de la impaciencia por besar esa querida bandera que es la culminación de sus ansias, el índice de su fe, la síntesis de sus amores, el talismán y el trofeo de innumerables victorias en su incesante batalla por la restauración del Reino de Cristo.
Elogia el sacrificio de esas chicas que no vacilarán en poner en cada puntada de su bandera lo más grande, lo más noble de su corazón juvenil.
Recuerda de los ejercicios de San Ignacio el tema de «Las dos banderas» y explica en párrafos brillantes lo que entraña y a lo que obliga la bandera inmaculada de Jesucristo.
Cómo Salasés presenta a la juventud otra bandera y ondeando en sus pliegues con orgullo seductor el orgullo de la virginidad.
Elogia el sacrificio de esas chicas que no vacilarán en poner en cada puntada de su bandera lo más grande, lo más noble de su corazón juvenil.
Recuerda de los ejercicios de San Ignacio el tema de «Las dos banderas» y explica en párrafos brillantes lo que entraña y a lo que obliga la bandera inmaculada de Jesucristo.
Cómo Salasés presenta a la juventud otra bandera y ondeando en sus pliegues con orgullo seductor el orgullo de la virginidad.
Elogia el sacrificio de esas chicas que no vacilarán en poner en cada puntada de su bandera lo más grande, lo más noble de su corazón juvenil.
Recuerda de los ejercicios de San Ignacio el tema de «Las dos banderas» y explica en párrafos brillantes lo que entraña y a lo que obliga la bandera inmaculada de Jesucristo.
Cómo Salasés presenta a la juventud otra bandera y ondeando en sus pliegues con orgullo seductor el orgullo de la virginidad.

Mejoras en los servicios de M. Z. A.

A partir del día 30 del actual, la Compañía de M. Z. A. hará importantes mejoras en el servicio de viajeros.
Afectan estas mejoras a las líneas de Barcelona, Manzanares y otras y entre estas a las comunicaciones con Andalucía.
El expreso de día que enlaza en Sevilla con Cádiz y Huelva, llevará un coche mixto de primera y tercera para Málaga y Jaén.
Se adelantará su hora de salida lo mismo que el expreso de Algeciras, al objeto de llegar a horas más tempranas a sus destinos, este último no llevará coches para Granada.
La mayor transformación de esta línea, la entre el expreso de noche a Sevilla, que será directo a Cádiz, por tanto, los viajeros de y para Sevilla, deberán ir a la estación de la línea de Cádiz (San Bernardo).

Mejoras en los servicios de M. Z. A.

A partir del día 30 del actual, la Compañía de M. Z. A. hará importantes mejoras en el servicio de viajeros.
Afectan estas mejoras a las líneas de Barcelona, Manzanares y otras y entre estas a las comunicaciones con Andalucía.
El expreso de día que enlaza en Sevilla con Cádiz y Huelva, llevará un coche mixto de primera y tercera para Málaga y Jaén.
Se adelantará su hora de salida lo mismo que el expreso de Algeciras, al objeto de llegar a horas más tempranas a sus destinos, este último no llevará coches para Granada.
La mayor transformación de esta línea, la entre el expreso de noche a Sevilla, que será directo a Cádiz, por tanto, los viajeros de y para Sevilla, deberán ir a la estación de la línea de Cádiz (San Bernardo).

Mejoras en los servicios de M. Z. A.

A partir del día 30 del actual, la Compañía de M. Z. A. hará importantes mejoras en el servicio de viajeros.
Afectan estas mejoras a las líneas de Barcelona, Manzanares y otras y entre estas a las comunicaciones con Andalucía.
El expreso de día que enlaza en Sevilla con Cádiz y Huelva, llevará un coche mixto de primera y tercera para Málaga y Jaén.
Se adelantará su hora de salida lo mismo que el expreso de Algeciras, al objeto de llegar a horas más tempranas a sus destinos, este último no llevará coches para Granada.
La mayor transformación de esta línea, la entre el expreso de noche a Sevilla, que será directo a Cádiz, por tanto, los viajeros de y para Sevilla, deberán ir a la estación de la línea de Cádiz (San Bernardo).

Notas de la provincia

CORTE DE LEÑA
En Hornachuelos en la finca «Los Angeles», de doña Isabel Angulo Rodríguez de Toro, fueron sorprendidos 15 individuos ocupándose 27 caigas de leña.
POR INSULTOS
Ha sido detenido en La Granjuela Braulio Madueño Díaz, por insultos y malos tratos de obra a Manuel Lafantas Cadenas.
RECLAMADOS
Han sido detenidos en Fuente Obeluna Justo Mellado Franco, Angel Benavente Sedano, Euseo Sedano Amaro, Manuel Benavente Alda, Juan Sánchez Darán y Miguel Ruiz Morales, que estaban reclamados para cumplir arresto.
VUELCO DE UN AUTO
En Espiel, en la carretera de Córdoba a Almacén, en el kilómetro 46, volcó un camión cargado de carbón.
Resultaron lesionados: Tránsito Jurado Gallego, de 24 años, con una herida contusa en el parietal derecho, leve; Martina Gómez Jurado, de 23 años, erosoles en la mano derecha, y el niño de seis meses Antonio Naranjo Gómez, con erosoles.
El conductor Antonio Naranjo López y el ayudante, resultaron ilesos.

Notas de la provincia

Llueven las cadenas
Diariamente recibimos cartas con la «cadena de la buena suerte», la cadena de San Antonio, etc. etc.
Hemos dicho mil veces que eso es una de las modalidades de la superstición.
No se puede ni se debe creer en ello.
Por lo tanto su cadena ya saben que se corta al llegar aquí, —pero deberían no molestarse y cortarlas todos los que la reciben.
Eso es un absurdo y una superstición.
La novena al Sagrado Corazón
EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR Y SANTO DOMINGO DE SILOS (COMPANIA)
Esta solemne novena comenzó el día 20.
Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, Motetes, Reserva y Responso.

Notas de la provincia

Llueven las cadenas
Diariamente recibimos cartas con la «cadena de la buena suerte», la cadena de San Antonio, etc. etc.
Hemos dicho mil veces que eso es una de las modalidades de la superstición.
No se puede ni se debe creer en ello.
Por lo tanto su cadena ya saben que se corta al llegar aquí, —pero deberían no molestarse y cortarlas todos los que la reciben.
Eso es un absurdo y una superstición.
La novena al Sagrado Corazón
EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR Y SANTO DOMINGO DE SILOS (COMPANIA)
Esta solemne novena comenzó el día 20.
Por la tarde, a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, Motetes, Reserva y Responso.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

grado y en él nuestra firme promesa, nuestro sagrado juramento de permanecer siempre fieles y envueltas en los blancos pliegues de nuestra bandera extendiendo el reinado de Cristo.

UBA AFILIADA

Magisterio

El Director general de 1.ª enseñanza, devuelve la instancia de doña Josefa M.ª Notario, maestra jubilada, que solicitaba abono del aumento gradual de sueldo para que se le comunique a la interesada lo que manifiesta la D.ªputación provincial de Córdoba, que informó que lo que le adeuda por los años 1912 al 24 25, figuran en nóminas comprendidas en la relación de acreedores a dicha dependencia.

Se han declarado definitivos los Tribunales de los cursillos de selección, con las modificaciones que se señalan:

Primer tribunal de Córdoba: Doña María Fernández González, sustituye a don Manuel Blanco Cantarero.

Segundo tribunal, don Manuel Blanco, sustituirá a doña Julia Rodríguez García.

En los de Jaén se admiten las renuncias de don Alfredo Gil Muñoz, doña Jesús Cabrera, don José Priego López y doña Irmína Alvarez.

Se dispone que el día 27 se constituyan los Tribunales.

Los dos primeros ejercicios tendrán que estar terminados para el 10 de Agosto y sus calificaciones se depositarán en la caja de valores del Banco de España, no pudiéndolas sacar sin estar presente todo el Tribunal.

La fecha para comenzar los cursillos, la señalará la Dirección general, una vez conocida la constitución de los Tribunales.

TRIBUNALES

Juicio para malhechor.
Sección 1.ª.—Córdoba, amenzas; contra Francisco Romero Barranco. Defensor señor Pavón. Procurador señor Cerda.

Montilla, lesiones; contra Manuel Luque Alcalde. Defensor señor Espina. Procurador señor Torres.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá la causa de Pozoblanco, por tenencia ilícita de armas; contra Blas Almagro Arévalo.

El fiscal le pide 2 años, 11 meses y 11 días. Defensor señor Areales.

Otra de Banjance, por tenencia ilícita de armas; contra José Ortega Pórras. Se le pide 2 años, 11 meses y 11 días. Defensor señor González.

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VERIFICACIONES HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 35 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 30 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 60

Calificación. 15 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 6 60

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. 755 80

Temperatura a la sombra. 19 00

Temperatura de termómetro barométrico. 18 00

Temperatura de vapor. 11 70

Humedad relativa. 72 00

Estado del cielo. Despejado

Cabra

BODA ARISTOCRÁTICA

En la iglesia parroquia de la Concepción de Madrid, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita María de los Dolores Cuenca Romero y Méndez de San Julián, hija de nuestros ilustres paisanos don Miguel Cuenca-Romero y Uclés y doña Nieves Méndez de San Julián y el joven abogado, don Luis Serrat y Valera, hijo de doña Carmen Valera y nieto del ilustre polígrafo egabrense don Juan Valera.

Dice la prensa que esta boda despertó gran simpatía en la buena sociedad madrileña en donde tantos amigos cuentan los contrayentes.

Realizaba la novia su belleza con un precioso vestido de «crepe satín» y largo velo de tul artísticamente colocado. Entró en el templo del brazo de su padre y padrino; detrás el novio daba el brazo a su madre y maridra.

Actuaron como testigos por parte de la novia, su hermano político el marqués de Santa Eulalia, el conde de Albiz, don Romualdo y don Ubaldo Montojo y don Eugenio Blanco Serrano y por parte de él los marqueses de Amposta, Tuñón y de La Paniega, primos suyos; don Federico Galvis y Morpiz y don Fernando Pedrosa.

Después de la ceremonia pasaron los novios en unión de todos los concurrentes, al jardín anexo a la iglesia en donde fué servido un espléndido cocktail por el inimitable Perico Chicote.

Los nuevos señores de Serrat a quienes deseamos muchas venturas emprendieron un largo viaje de novios.

CORRESPONSAL.

Venta de casas y terrenos en Cerro Murián

Se venden casas en Cerro Murián al precio de 1.000 pesetas, cada una, con cuatro habitaciones. Diríjase por escrito a don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, Torres Cabrera, número 4, o a Cerro Murián, casa de los solteros.

También se venden parcelas de terreno a distancias máximas de dos kilómetros de la Estación de ferrocarril, CERRO MURIANO, a 600 metros sobre el nivel del mar. Estación de ferrocarril, servicios de autobuses mañana y tarde, a 16 kilómetros de Córdoba, luz eléctrica, agua, servicio médico y religioso, mercado, cosario a Córdoba, playas y clima de altura.

DECOMISOS

Efectuados por el personal del Resguardo de Arbitrios DIA 22

A don Julián Mejía, una gallina, un conejo, 7 kilos de morcilla y 7 kilos y medio de jamón.

A don Andrés Maestro, 15 kilos de embutidos.

A don Gregorio Manzanares, 2 kilos y medio de embutidos.

A doña Josefa Payán, un jamón con peso de 4 kilos.

A don Manuel Molina, 4 kilos de tocino, 5 de hueso, 4 de embutidos y 2 de carne preparada.

DIA 24

A don Juan Aguilar Delgado en el guarda maletas del automóvil número 5.245 de la matrícula Córdoba, se le interviniéron dos gallos.

Al vecino de Villarrubia don Cristóbal Arévalo, 2 kilos de embutidos.

A don Juan Jurado, entre los asientos del automóvil núm. 9.826 de Madrid, 11 kilos de tocino y 2 jamones.

DIA 25

A don Juan Aguilar Delgado en el guarda maletas del automóvil número 5.245 de la matrícula Córdoba, se le interviniéron dos gallos.

Al vecino de Villarrubia don Cristóbal Arévalo, 2 kilos de embutidos.

A don Juan Jurado, entre los asientos del automóvil núm. 9.826 de Madrid, 11 kilos de tocino y 2 jamones.

DIA 26

A don Juan Aguilar Delgado en el guarda maletas del automóvil número 5.245 de la matrícula Córdoba, se le interviniéron dos gallos.

Al vecino de Villarrubia don Cristóbal Arévalo, 2 kilos de embutidos.

A don Juan Jurado, entre los asientos del automóvil núm. 9.826 de Madrid, 11 kilos de tocino y 2 jamones.

DIA 27

A don Juan Aguilar Delgado en el guarda maletas del automóvil número 5.245 de la matrícula Córdoba, se le interviniéron dos gallos.

Al vecino de Villarrubia don Cristóbal Arévalo, 2 kilos de embutidos.

A don Juan Jurado, entre los asientos del automóvil núm. 9.826 de Madrid, 11 kilos de tocino y 2 jamones.

DIPUTACION PROVINCIAL

LA COMISION GESTORA

Presidida por el Sr. Guerra Lozano, se reunió ayer la comisión gestora. Se aprobaron varios decretos sobre ingreso en los establecimientos benéficos.

Se dió cuenta de un informe del decano de la Beneficencia sobre entrada de familiares de enfermos en el Hospital de Cróscicos.

Se aprobaron tres expedientes sobre el racionado de las tres casas de Beneficencia.

Se leyeron diversos expedientes de carreteras y caminos vecinales, que fueron aprobados.

El presidente propuso que la Colonia marítima de acogidos en los centros benéficos vaya al Puerto de Santa María como en años anteriores. Así se acordó.

Se aprobó una transferencia de crédito para atender el pago de obligaciones contraídas.

Se habló de los perjuicios que acarrea a los municipios la observancia de la ley de coordinación sanitaria, acordándose pedir su revisión, con objeto de adaptarla a las posibilidades económicas de los municipios.

Los señores Duque, Torralbo, Martínez, Muñoz y Medina hicieron varios ruegos que recogió el presidente prometiendo atenderlos.

Dr. M. Quero Morante

Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen del Rocío

La Hermandad cordobesa de Nuestra Señora del Rocío pone en conocimiento de sus cofrades, que al no haber asistido este año en corporación para rendir culto en su Santuario de Almonte a la Santísima Virgen Reina de la Marisma, se celebrará un solemne triduo en honor de tan egregia Señora, los días 24, 25 y 26 del actual y hora de las siete de la tarde, en la iglesia del Convento de Capuchinos (plaza de los Dolores), a cuya función religiosa tiene el honor de invitar a todos los fieles cordobeses.

La Hermandad asistirá con sus insignias, varas y medallas.

Mercado de aceite

Sevilla 24.—Aceite corriente, de 3 grados de acidez, de 62 y medio a 63 y medio reales los 11 kilos y medio. Aceite orujo, verde primera, de 108 a 107 pesetas los 100 kilos.

La exportación de aceite

En el pasado mes de mayo, la exportación de Aceite de oliva por la Aduana de Málaga ha ascendido a 3.947.100 kilogramos, contra un millón 790.105 kilogramos en igual mes del año anterior.

Se registra, por tanto, un aumento a favor del año actual de 2.156.995 kilogramos, o sea que se ha más que duplicado nuestros envíos de aceite al extranjero, por el mencionado puerto.

"NUEVAS"

BAENA LA IMPRENTA MAS CONOCIDA

BARONESA DE ORCZY

Como las gasta Pimpinela Escarlata

Sobre las misteriosas aventuras de aquel caballero inglés que hizo célebre el remoque de Pimpinela Escarlata, durante los tiempos calamitosos del Terror en la reciente república Francesa, ha compuesto la baronesa de Orczy una novela sugestiva.

La serie de aventuras extraordinarias en que se ve envuelta la exquisita Joseite Gravier en su desigual contienda con los miembros más influyentes de la Convención—de cuya venalidad posee pruebas escritas—atraen desde los primeros capítulos la atención que llega a una fase culminante al manifestarse la decisiva intervención de Pimpinela Escarlata, que pone a Joseite y a su futuro esposo al otro lado del canal, en espera de que acabe de pasar sobre la Francia del 93 el asolador huracán de la Revolución.

Con maestría suma, traza la baro-

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

nesa de Orezy y la figura repugnante y odiosa de François Chabot, el Ciudadano Representante, el ex-falle apostata quien, como sus consocios de poderío revolucionario, ha de purgar sus crímenes en la guillotina.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas. Editorial Juventud S. A. Provenza, 101, Barcelona.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que se había resuelto la huelga de Castro del Río, volviendo todos a sus trabajos.

Se libertó a todos los presos y se levantó la clausura de los sindicatos.

El gobernador se hallaba satisfecho de la solución de estos conflictos, así como de la cordura y sensatez con que han procedido los obreros, tanto de Baena como de Castro.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE
Presidió el señor Sánchez Badesjoz, asistiendo buen número de gestores. Se aprobó el acta de la anterior.

El alcalde dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Banca local, para obtener un préstamo con destino a la municipalización del servicio de aguas.

Después habló de la vigilancia que viene practicando el personal de arbitrios, para evitar defraudaciones, cuestión que está dando un gran resultado.

Todas las minorías le expresaron su apoyo.

Leido el expediente relativo al proyecto de extensión, saneamiento y mejora interior de Córdoba, formulado por los arquitectos señores Azorín y Murga, el señor Gómez Morchón, como presidente de la comisión de Fomento, encareció la importancia del mismo, resaltando los beneficios que ha de reportar, tanto al engrandecimiento de la capital, como en la colocación de numerosos obreros.

Se entabló un largo debate, interviniendo los gestores señores Roldán, Caballero, Baeza, Baquerizo, Medina, Cerván y Paraja.

Se acordó celebrar una reunión con los autores del proyecto, para oír sus impresiones sobre el mismo.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Sed todos colaboradores del periódico católico.

Lo son los que a él se suscriben.

Los que le hacen donativos.

Los que en él se anuncian.

Los que le envían noticias.

Los que le recomiendan.

A todos les dará Dios en su día premio de verdaderos colaboradores, como exigirá responsabilidad tremenda a los que tales oficios hubieran prestado a la Prensa mala.

SARDA Y SALVANI.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hierde continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?

No harás nada por desterrar la blasfemia?

De Sociedad

Mañana son los días de don Felagjo Serrano Aguilera.

—Han obtenido el reingreso en el Instituto, con brillantes notas, las encantadoras niñas, Dolores, Concepción y María Luisa Ribóo Murru, a quienes felicitamos así como a su padre don Francisco Ribóo Alvear.

—Pasó el día de hoy en Villazueva del Duque, don Guillermo Moreno.

—La distinguida señora doña Josefa Ruiz digna esposa de nuestro querido amigo, don Manuel López Alvear, ha dado a luz una hermosa niña a la que se pondrá en el bautismo el nombre de Lucía.

Deseamosle una vida llena de venturas en unión de sus padres a quienes felicitamos.

—Ha obtenido matrícula de honor en el segundo año del bachillerato el estudioso joven don Cristóbal Rodríguez Martín.

También ha obtenido brillantes notas en el mismo curso, su hermano Paulino, ambos del Colegio de Cultura Española.

Felicitamos a los aventajados escolares, a sus padres y a sus profesores, sin olvidarnos en este caso de sus tíos don Cándido y don Fernando Rodríguez.

—Llegó de Fuente Obejuna, don Matías Castillejo de la Fuente.

—Llegó de Valenzuela, don Alfonso Horcas Velasco.

Un libro sobre una cordobesa

La Madre María del Sagrado Corazón de Jesús

(RAFAELA PORRAS Y AYLON)

Volumen ilustrado, en 8.º mayor de XIV 530 páginas, 7 pesetas.

De venta en las principales librerías.

Noticias

LAS CARTAS DE ALBIÑANA

Nos preguntan algunos por qué razón no terminamos la publicación de las cartas del Doctor Albiñana, sobre su viaje a Tierra Santa.

La causa no es otra sino el exceso de original, que nos obliga a no publicar tampoco otros artículos de colaboración. Corste así para unos y otros.

EN CUARTA PLANA

Se publican hoy notas del Carpio y Vida religiosa.

A GIBRALTAR

Organizado por Viajes Marsans y Publicidad Obregon, se celebrará un viaje a Gibraltar, saliendo de Córdoba a las 21'30 del sábado 4 de Julio para llegar a Algeciras a las seis de la mañana y regresar saliendo de Algeciras el domingo a las 21'35 para llegar a Córdoba a las 6'35 del lunes.

PROPAGANDISTA

Ha sido detenida por la policía Margarita Stein, de 25 años, de nacionalidad alemana, la cual ha sido expulsada varias veces de España por hacer una propaganda activa del comunismo.

HERIDOS EN RIÑA

En la Casa de Socorro fueron curados Juan Vila Izquierdo, de una herida contusa en el parietal derecho; Carmen Rivas Gómez, de una herida contusa en la mano derecha y erosiones en el cuello y Eulogio Gama López, de heridas y erosiones.

Se las produjeron en riña que sostuvieron en los chozos de Pedroche.

INSULTOS

Ha sido detenido Baltasar Ramos Marcos por dirigir insultos a los transeúntes.

CARTERO

Se confirma a don Rafael Pulido Serrano en el cargo de cartero de Villaviciosa de Córdoba, con obligación de recoger y entregar del peatón de la estación de Alhondiguilla, elevándole a 1.916 25 pesetas su haber anual.

PATATAS

Rafael Merina Alba denuncia que de una huerta de la Fuensanta, le ha robado 150 kilos de patatas.

CARTAS DE RECOMENDACION

Los profesores de la Escuela de Veterinaria nos ruegan que hagamos saber a sus amistades que se ven imposibilitados de contestar a las cartas de recomendación recibidas, con motivo de los exámenes, en virtud de acuerdo que han tomado.

ESCANDALO

Han sido detenidos Francisco Castañón Gallardo y Valentín Bloque García, por escándalo en la Plaza de Toros.

ROBO

Ramón Hidalgo López, que vive calle Velázquez Bosco, denuncia que

durante la noche anterior le robaron de su casa un reloj y un monedero con 20 pesetas.

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Iglesia de San Felagjo y orando al titular de la misma que es mártir de Córdoba.

ACEITE QUE NO ESTÁ CLARO

Han sido detenidos Emilio Jiménez Avilés, Apolonio Gimeno Avilés y Alfonso Martínez Marquerza, que conducían el camión núm. 5.884 desde Almjijir (Granada), con 100 arrobas de aceite.

Se les intervino estas en la Posada «La Herradura».

DOMICILIO

Nuestro querido amigo don Juan Sánchez Vera, delegado de seguros sociales, nos ha ofrecido su casa y nuevo domicilio en la calle Leiva Aguilar, 8.

Le agradecemos sinceramente.

SE ARRIENDA

Piso alto independiente, instalación agua, luz eléctrica y gas, precio módico. Informes, Fray Diego de Cádiz, 12, principal, izquierda. 6-3

ORGANISTA

Se ofrece para sochantre organista y sacristán, a los señores curas párrocos de esta Diócesis. Para informes curas párrocos de Marmolejo y Arjona. Domicilio del solicitante, calle José Sánchez, 19, Villa del Río, Jacinto Meza Morales, edad 40 años.

HUERTA

Se arrienda la Huerta del Cerrillo con teléfono, luz eléctrica y garage. Informes: Sevilla, 4 (Casa de la señora viuda de A'var).

TAQUIMECANOGRAFO

Joven, taquimecanógrafo, ofrece sus servicios dos horas por la noche, de ocho y media en adelante.

Informes, en esta redacción, a iniciales J. O. 3-2

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS (IDEAL CINEMA)—Cine. «Princesa por un mes».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Agulillas rivales».

CINE EDEN.—Cine. «Mazurca».

COLISEO SAN ANDRES.—Cine. «Los corquistas».

CINE ALKAZAR DE VERANO.—Cine. «Mat-Hari».

F. Guerrero Barca

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

DEVOCIONARIO CORDOBÉS

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de B. Derrioz.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Santuario y se les dirá lo que deben hacer.

Los médicos y la medicina

Vulgarizaciones científicas, por el Dr. López de Rego.

De venta en la Librería del Sagrado Corazón.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO SUSCRÍBASE A

IBÉRICA

REVISTA DE CIENCIAS NATURALES Y SOCIALES

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	73'00
Cuatro por 100 amortizable.	81'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	90'25
Id. id. 6 por 100	101'50
Banco de España.	472'00
Tabacos.	000'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	38'95
Dólares.	7'38
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	94'40
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	97'65
Id. id. serie B.	97'65
Id. id. serie C.	97'65

Los patronos de la construcción

En el local de la Federación patronal, se han reunido los vocales patronos del jurado mixto circunstancial de la construcción.

Acordaron informar a sus compañeros los motivos de su retirada del jurado.

Estos no son otros sino hallarse en la cárcel los compañeros patronos del ramo de ascensores.

Añadieron que ellos no han recibido noticia oficial del acuerdo del jurado.

El que se dice ha sido dado, lo consideran nulo.

Es imposible cumplir esas bases.

Peticiones

Varios directivos de la Patronal del ramo de la construcción, han presentado un escrito al ministerio de la Gobernación, solicitando permiso para celebrar una Asamblea nacional, en la que se exponga la situación presente entre patronos y obreros.

Trabajo

La comisión de trabajo votó hoy el dictamen sobre la ley de indemnizaciones por enfermedad profesional.

Estuvieron de acuerdo.

Luego se trató de la autopsia en casos de muerte por enfermedad profesional y no estuvieron de acuerdo.

Toreros

El pleito de los toreros sigue igual. Mañana se celebrará una reunión en el ministerio del Trabajo.

Recursos

El día 30 se verá en el Tribunal Supremo el recurso interpuesto por el fiscal, contra la sentencia que dictó el Tribunal de Urgencia, contra los inculcados en los incidentes habidos el día 2 de Mayo, en el Obelisco del mismo nombre.

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Autorizando a las juntas provinciales de Beneficencia, para que puedan multar a los patronos benéficos docentes de su jurisdicción que no presenten las cuentas dentro del plazo debido.

Disponiendo que el personal de las Escuelas elementales de trabajo que tengan por carácter interino el nombramiento, entiendan que éste es por un curso.

Disponiendo que en cada provincia y en el plazo de un mes, prepare un proyecto para que en el próximo curso los alumnos de las Escuelas Normales tengan a su cargo un grado en las escuelas de la capital.

Obras Públicas

La comisión parlamentaria de Obras Públicas, ha examinado tres proyectos de ley.

Fueron dictaminados favorablemente dos de ellos, el de la sustitución de los pasos a nivel y el relativo al plan de obras de firmes especiales.

El proyecto que dispone la intervención del Estado en las Compañías ferroviarias, está sometido a una información pública, que expira el día 27 del mes corriente.

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

LEÓN XIII. CARRERAL HARTMANN

Primo de Rivera

El día 23 de Julio se verá el recurso interpuesto por don José Antonio Primo de Rivera, contra la sentencia que se dictó contra él, por tenencia de armas.

Los periodistas han interrogado al Director de Seguridad, sobre el rumor de que el señor Primo de Rivera, se había fugado de la cárcel.

El director lo desmintió rotundamente y dijo que hace varios días circula ese rumor.

Guardia agredido

Sevilla.—

El guardia municipal Teófilo Carrillo Lorenzo, que marchaba por la calle San Clemente, se vio acometido por tres individuos, que empuñando pistolas, intentaron arrebatarle la suya.

El guardia luchó con los tres pistoleros, los cuales, al ver que no era cosa fácil desarmar al guardia, le hicieron varios disparos casi a quemarropa y después huyeron velozmente del lugar del suceso.

El guardia fué trasladado a la casa de socorro del Prado, donde se le curó de una herida grave en el muslo. Pasó al equipo quirúrgico.

No comentamos

Jaén.—En Bailén, el Ayuntamiento acordó cambiar el nombre de Plaza de Alcalá Zamora por el de Luis Sirval, y el de Isabel la Católica, por el de don Manuel Azaña, entre otras.

Se espera que no duren mucho estas lápidas.

Delegada gubernativa

Oviedo.—En Castropol se da el caso curioso de ejercer el cargo de delegada gubernativa una mujer de nacionalidad americana que actúa a satisfacción de todos.

Traslado

«La Gaceta» de hoy dispone que el auxiliar de Bibliotecas y Museos, D. José Gonzalo Travieso Omar, que presta sus servicios en la biblioteca provincial de Córdoba, pase a la de Segovia.

El pleito socialista

Bilbao.—Celebró asamblea la Agrupación Socialista de Bilbao, que acordó dirigir una comunicación a la Ejecutiva del partido, y tomó entre otros los siguientes acuerdos:

Primero.—Reconocer a la Ejecutiva del partido toda autoridad y ofrecer la más leal y cordial solidaridad.

Segundo.—Protestar ante la Ejecutiva contra los acuerdos que adoptan determinadas agrupaciones, atentatorias a la disciplina y que invitan a la indisciplina de los demás.

En la antevotación efectuada para la elección de los cargos vacantes en la Comisión ejecutiva, por 459 votos triunfó la propuesta de la Ejecutiva o sea la candidatura de González Peña La que patrocinaba Largo Caballero obtuvo 69 votos.

Maestra

En «La Gaceta» de hoy se publica una disposición en virtud de la cual se suprime la plaza que se creó en la escuela maternal de Córdoba por orden de 7 de Enero de 1935, por no existir nueva sección, ni material, ni local para la misma.

La maestra que la desempeñaba señorita Victoria Guerra Martos queda incluida en el apartado 3 de la orden ministerial de 8 de Abril último.

El conflicto de los impresores

En vista de la proximidad del conflicto de los impresores, el ministro ha firmado hoy una orden creando el jurado mixto circunstancial de artes gráficas, con objeto de evitar en Madrid la huelga de periódicos el lunes.

Los agrarios

El señor Cid ha conferenciado hoy

con el señor Martínez Barrio sobre la interpelación sobre el campo, anunciada para hoy por el señor Cid.

Se acordó aplazar la interpelación hasta el martes, ya que de comenzar la hoy, habría que cortar mañana y además mañana como viernes es día de escasa concurrencia.

Comisión

Se ha reunido la comisión de Industrias.

Se leyó el Informe de las Cámaras de Comercio a propósito de la nacionalización de las mismas.

Moreno Galvach dijo que este proyecto era para la intervención del Estado.

Casares

El señor Casares pasó la mañana en su despacho.

Allí le visitó el ministro de Obras Públicas, que estuvo conferenciando con él.

También le visitaron varios diputados y el gobernador del Banco de España.

Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos dijo que había quedado resuelta la huelga de obreros agrícolas en Al medevar (Huesca).

También la de gerges en dicha capital.

Se ha solucionado la huelga de conserveros en Calahorra.

Preses

Pamplona.—Llegaron por la línea del Norte, cincuenta reclusos de las prisiones de Vitoria y Burgos, los cuales ocuparon un vagón, custodiado por fuerzas de la guardia civil.

En una camioneta fueron conducidos desde la estación al ferrote de San Cristóbal.

En la prisión se han recibido instrucciones para que esté todo preparado, con el fin de recibir a varios centenares de presos.

Entre los llegados últimamente figuran varios condenados por delitos políticos y sociales de Burgos, y en su mayoría pertenecen a Falange Española.

Periódico que cesa

Cádiz.—Ha dejado de publicarse el diario católico «La Información», por serle imposible sostener los aumentos concedidos a los obreros.

Un traspaso

Decíamos que se había cometido un error—uno de tantos—por la comisión de traspaso a la Generalidad.

Habían protestado con razón las derechas por el traspaso a Cataluña de la confederación del Ebro.

Ante aquella protesta se han reunido hoy los diputados del Frente Popular y han reconocido la razón de las derechas, como se deduce del acuerdo tomado.

Esto es, que el Gobierno rectifique lo del traspaso y se declare la autonomía de la Confederación para evitar conflictos en el reparto del agua.

Salazar Alonso

Don Rafael Salazar Alonso ha dirigido al presidente de la Cámara un escrito a propósito de la acusación formulada contra él.

Dice que cuando se trató del asunto en la Cámara anterior, dijo que él se sometía a todos los tribunales y a todas las jurisdicciones competentes e incompetentes.

Lo que a él le interesa es que replandezca su honorabilidad.

Se ha nombrado ya una comisión que entienda en la acusación y se someta a ella, se pone por completo a disposición de la Cámara.

Que se que incluso se investigue sobre su peculio y sus ingresos desde el primer cargo que desempeñó, su mando en el ministerio de la Gobernación, en la Diputación y en el Ayuntamiento de Madrid.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se asemeja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WINDHORST.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matriculas de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.000.

«El día en que los ricos, y aún los hombres de mediana fortuna, se con vanzan de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedais a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeeros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable».

LUIS VUILLAZ.

Las Cortes

La sesión de hoy

A las 4:25 abre la sesión Martínez Barrio.

En el banco azul, el ministro de Hacienda.

Los escaños están desanimados.

Se aprueban el acta y el despacho ordinario.

Se lee un dictamen de la comisión de presupuestos sobre tres créditos extraordinarios.

El presupuesto de Instrucción para el Instituto de Estudios Penales.

Se aprueba sin discusión.

Después se examinó otro dictamen de la comisión de Hacienda, sobre concesión de un crédito de 54 millones de pesetas, para gastos para la intervención de cambios.

El señor Benítez de Lugo combate el proyecto.

El señor Rodríguez Viqueiro pide unas aclaraciones.

El señor Ventosa pide al ministro de Hacienda explique la utilización del crédito para los cambios.

El señor Ramos dice que algunos oradores que le han precedido en el uso de la palabra, han leído unas estadísticas que afectan al año 1931 unas, y otras son del año actual.

El desnivel de la balanza comercial ha disminuido mucho.

Es la vez primera que se ha notado un pequeño superavit.

Esto se debe a la política de tratados comerciales que sigue el Gobierno.

Se aprueba casi un convenio por semana.

Yo creo que esa política es más eficaz que la de contingentes y esto se explica por la diferencia de representación que hay en el contingente llevado a la práctica.

Además en el centro de contratación de moneda había una desorganización completa y gran liberalidad en el empleo de las divisas.

Nosotros perseguimos el deseo de lograr que quien necesite divisas cuente con ellas fijamente.

Daremos la preferencia a los artículos de primera necesidad, a las primeras materias.

Ventosa dice que no se deben conceder los créditos mientras no se tengan reglamentados los cambios.

Benítez de Lugo rectifica y abunda en análogas ideas.

Segue la sesión.

Del choque de trenes

Cinco muertos

León.—Ha fallecido hoy Sofia Mendez García, que resultó herida en el choque de trenes del túnel de Poferrada.

El herido Remos, hijo de un diputado por Orense se encuentra gravísimo.

En varios pueblos inmediatos al lugar del suceso se han verificado sepelios.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Concediendo el retiro al teniente coronel de infantería don Aurelio Matilla.

Disponiendo que dos equipos militares de caballería aitan a la olimpiada de Berlín.

El analisis de los aceites

Tortosa.—En una asamblea oleícola celebrada en esta ciudad, el diputado señor Ferreras y Durán, quien, en nombre de todos los diputados del Parlamento catalán por las comarcas tarraconenses, dijo que, junto con los diputados por Lérida señores Mías y José Companys, estudian y tienen el propósito de presentar a las Cortes un proyecto de ley para poner en vigor el invento del Dr. Antonio Colomer, que permite analizar las diversas clases de aceite y a la vez hacer que este fuera declarado obligatorio desde el punto de vista sanitario para que todo el aceite comestible sea puro de oliva.

Extranjero

Barcelona

París.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, Delbos, ha sostenido una larga conferencia con el ministro español de Estado, don Augusto Barcia.

La conversación discurre en tono muy cordial, y según parece, trataron de los problemas que se discutirán en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El señor Barcia, que no hizo declaración alguna a los periodistas, probablemente hoy jueves, saldrá con dirección a Ginebra.

Bendición de bandera

La Juventud Femenina de Acción Católica de la parroquia de San Pedro, celebrará la solemne bendición de su bandera con los siguientes cultos:

Día 28 Retiro espiritual en el Convento de las RR. MM. Adoratrices, dirigido por el R. P. Teodomiro Rebolledo, Misionero del Corazón de María.

Por la mañana, a las diez y media, meditación y exámen.

Por la tarde, a las seis y media, meditación, plática y bendición con S. D. M.

Día 29. Fiesta de San Pedro.

A las ocho y media, misa de Comunión general. A las seis de la tarde, solemne bendición de la bandera, por el párroco don Juan José Abril.

Terminando con la bendición de S. D. M. y jura de la bandera por las afiliadas.

Hacienda

Pagos para mañana:

Cajero de la guardia civil, ingeniero de la Sección Agrográfica, don José María Montero, don Antonio Poveda, don Norberto de Castro, don Cristóbal Prieto y Sociedad de Peñarroya.

Una opinión objetiva

La Escuela Superior de Tecnología (Technische Hochschule) de Berlín ha celebrado una encuesta sobre la eficacia de los diferentes sistemas de publicidad. Esta encuesta ha demostrado que los anuncios publicados en los periódicos constituyen el reclamo más económico y eficaz.

Los resultados obtenidos se expresan en los porcentajes siguientes.

Anuncios en periódicos	44%
Reclamos expuestos en vitrinas con indicación de precios	34%
Reclamos luminosos	24%
Carteles	19%
Radio	15%
Anuncios en tranvías y autobuses	10%
Visitas personales a clientes	4%
Objetos de propaganda	4%
Anuncios cinematográficos	3%
Anuncios en los cineas	2%

(De «Verdés»)

UN FOLLETO DE ACTUALIDAD

«La revolución y la contrarrevolución en España»

Por el Padre P. M. Vélez

Los artículos que sobre este importante tema ha escrito el Padre P. M. Vélez, reproducidos en «El Siglo Futuro», han despertado tal interés y tienen importancia tanta, que, han sido editados en un folleto económico de propaganda.

Un ejemplar, 0 20 pesetas. Pueden recogerse en la Administración de EL DEFENSOR DE CORDOBA.

El opusculo es de 80 páginas y ha de ser agotado rápidamente.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-2-1-4

CASANA-DENTISTA *Marqués de Guill 2* **CORDOBA**

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, extractos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'93. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Extractos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En secc. de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio contra este, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mercurias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Puestas	2.ª plana Puestas	3.ª plana Puestas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. "Arriba", dos líneas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 por 12	15	30	60, 80, 100	
4	12 por 12	20	40	60, 80, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 por 20	75	150	150, 175, 200	
7	12 por 28	100	200	175, 200, 300	
8	20 por 27	125	250	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	400	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	600	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se cotiza cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS —A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mercurias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estadíos de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rey», Pí y Margall, 7.
- «Los Tyrolenses», Polígono, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 2.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Catalina, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Americanos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su folio a esta casa, calle de San Pablo. Díos se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1218.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Mártir, 2.º 11.

«Prensa Actual».—Más de 200 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

SE ARRIENDAN

locales y un piso inferior en la Avenida de América. Razón, c/da Purificación Aroca, en la misma casa. 7-1

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas preferencias. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4. Córdoba.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía — Literatura — Ciencia

— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8,881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero

del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que poseen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'8. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'27. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'23.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17.

Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'25. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20.

Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'53. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA—

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 23'25.

LÍNEA DE BÉLZAS

Salida: Correo, 17'20. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 81.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

pía García, médico, y una pareja de la benemérita.

Una vez reconocido, el señor juez ordenó su levantamiento y su traslado al depósito municipal.

CORRESPONSAL.

Vida Religiosa

SABORAL.—Día 26. San Pelagio, mártir de Córdoba.

La misa es de la octava del Corazón de Jesús y es como en la festividad. Rito doble mayor y ornamentos blancos. Tiene gloria y credo. El prefacio es de la octava del Sagrado Corazón Segunda oración de San Pelagio, la tercera de San Juan y San Pablo mártires y la cuarta de la octava de San Juan.

Cantos

Jubiléo Circular de las 40 horas. En San Pedro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo.

Apostolado de la Oración

Atención general para el mes de Junio: Que imitemos el celo de las almas del Sagrado Corazón de Jesús.

Intención misional: En favor del clero indochino.

Rogaremos en especial para que tengamos celo de las almas por amor del Corazón de Jesús, y en favor del clero indochino.

Resolución Apostólica: Ejercitar algunas obras de celo por amor al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 20. San Pedro y San Pablo, don Tobías Vargas, canónigo penitenciario.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con manifiesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la mañana en la misa de seis y media se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará el ejercicio en la misa de seis.

Santiago.—A las siete y media de la tarde con manifiesto.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Pedro, en la misa de ocho.

San Francisco, a las ocho de la noche con manifiesto.

Santa Marina, a las 7 de la tarde.

San Lorenzo, a las 7 de la tarde.

San Andrés, a las 7-30 de la noche.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de ocho con manifiesto.

El Salvador, a las siete de la tarde.

San Francisco, a oraciones con manifiesto.

San Cayetano.—Durante la misa de seis.

EL CARPIO

LA FIESTA DEL CORPUS

Con la solemnidad de años anteriores se han celebrado las festividades del Santísimo Corpus Christi y su Octava en este pueblo.

A estos solemnes cultos han asistido gran número de fieles.

Se ha celebrado en la iglesia parroquial la novena al glorioso padrono San Antonio, costeadá por varios fieles.

También en la mencionada parroquia continúa el mes al Sagrado Corazón de Jesús.

ONOMASTICA

Han celebrado su fiesta onomástica en la festividad de San Juan Bautista, los señores siguientes:

Don Juan Gómez Rojo, don Juan Gaitán Jurado, don Juan Velasco Muñoz, don Juan León Muñoz y don Juan Hagan Guerrero.

UN HOMBRE MUERTO

En las primeras horas de la noche del día 24, fué encontrado muerto en el sitio conocido por la «Zamarrosa», de este término municipal, el vecino de esta localidad Juan José Gaitán Prieto.

El referido día 24, salió como de costumbre, con su yunta y aperos, para dar su jornada, y como tardaba el regreso de Juan José, salió en su búsqueda uno de sus hijos y efectivamente, en el mencionado sitio y a las diez de un perro, fué encontrado muerto enemigo de un sembrado.

Enseguida fué avisado el juzgado, que se personó en dicho lugar, compuesto por don Antonio Lara Barasona, juez municipal, y don José Artero Espín, secretario, y don Francisco Es-

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1353

DOCE DE OCTUBRE

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

se curan con las irrigaciones del Dr. Valley